

# 各单位严阵以待防大汛

**本报讯** 汛期即将来临,连日来,两公司各二级单位立足防大汛、抗大洪、抢大险,积极制订各项防汛措施,落实防汛物资,确保我企安全度汛。

氧化铝二厂的主要措施是:一、实施防汛工作责任制,细化完善防汛应急预案,开展防汛演习;二、对所有变电室、电缆沟、电缆桥架及生产现场的用电设备、自控设备等专项排查;三、提高矿石储备,确保高铝原料“零”库存;四、在5月30日前存矿石量达到8万吨以上,石灰石、焦炭、液碱等大项原料保持基本的库存,确保雨季矿石供应和大宗原料的供应不受大的影响;四、加大污水外排口的管理力度,做好应急准备工作,做到达标排放。

**水泥厂**要求全体干部职工增强防汛意识,认真排查和整改本单位汛期安全生产的薄弱环节,确保把事故隐患消除在萌芽状态。各车间组织生产骨干建立防汛小组,由厂部防汛指挥部统一调配,各防汛小组成员要招之即来、来之能战、战之必胜,提前做好隐患排查,落实好各种防汛物资和器材的准备。各单位要制订重点防汛地段重大险情抢救应急预案、突发停电事故处置以及汛期变配电室透水事故处置应急预案。

**水电厂**及时成立了防汛机构,按照

百年一遇的筹备标准安排部署,分片包干,层层落实,责任到人。该厂要求,要做好重点部位的防汛检查,尤其是电系统的外供线路和配电站,以及水系统各泵站的安全检查,把一切隐患排除在萌芽状态;做好厂区内主排水系统的疏通和汛期工业污水外排的达标工作,力争做到雨后半小时马路无积水;要加大对黄河小浪底的联系沟通,及时掌握黄河水位变化情况,提前做好抢险安排。

**运输部**成立了防汛领导小组和以22名党、团员为主的防汛抢险突击队,明确分工,责任到人。该部充分利用会议、黑板报、宣传栏等进行宣传,

及早做好防汛准备。3月19日至20日,该部组织开展了铁路防汛大检查,对专用线排水设施和区间沿线的桥梁、涵洞、泄洪沟、护坡进行了全面细致的检查,及时清理淤积的排水沟和路外侵限物。按照防汛工作“五落实”、“五到位”的要求,该部全面做好了铁锹、沙袋、潜水泵等各种防汛抢险物资的储备工作,轨道吊、平板车、铲车等抢险设备随时待命,确保河南分公司各种大宗原燃料、矿石储备的铁路运输组织工作,保证汛期生产需要。

(本报综合报道)



人物 党松强,男,四十五岁,河南分公司氧化铝二厂二车间值班长,河南分公司优秀共产党员,分公司五·一劳动奖章获得者。

## 平凡人生也精彩

□ 李志勇

“虽然我的工作很平凡,生活很简单,但从参加工作起,我就立志做一个强者,使自己平凡的人生更加精彩。”谈及20多年的心路历程,党松强如是说。

1983年,党松强从长城铝业技校毕业,被分配到氧化铝二厂二车间当了一名钳工。面对新设备、新技术,他认为,只有刻苦学习,不断更新知识,才能在平凡的岗位上做出不平凡的成绩。为了更好地适应企业的发展,尽快提高自己的综合素质,1986年,他利用业余时间到长城铝业学院进修,一学就是3年。1989年他完成学业后,正好赶上车间充实值班长岗位,他被调任车间值班室任值班长。1996年任值班室主任。

值班室作为车间的生产指挥核心,担负着车间日常生产和设备检修安排、协调及各项经济技术指标的控制、调整下达指令等工作。为确保氧化铝高产、稳产和技术指标的不断优化,党松强每天都提前进厂了解和掌握生产及设备运行状况,及时将生产中存在的问题向车间领导汇报,合理下达检修计划,抓住一切有利时机安排设备检修。他经常深入现场,检查、协调生产,合理安排检修及清理工作。2006年第四季度,车间对5号和7号磨机进行大修,他带领值班室人员一待就是24小时,时刻盯住检修进度和检修质量,合理调整供石方式,在供石紧张、磨机能严重不足的情况下提前两天完成了大修任务,保证了氧化铝生产的顺利进行。他还积极参加车间技术攻关项目,并把攻关中取得的好经验及时应用到生产中去,使车间三十多项指标都得到显著优化。2006年,生料大槽合格率达到了95%以上,熟料碱比合格率由过去的75%提高到了90%以上,熟料电耗比由过去的50%提高到了80%以上。在他的带领下,二车间值班室在2006年厂部开展的“二优杯”优胜值班室评选活动中5次被评为优胜值班室,11次被评为优胜轮班,5人次被评为优秀值班长。他本人连续3次被评为优秀值班长。

作为值班室主任,党松强非常关心同志,也十分热心公益事业。几年来,他积极参加团委组织的希望工程资助活动,与新乡县尚店乡贫困大学生李双结成了“对子”,定期为他邮寄学费及学习、生活用品。

### 人物

### 巧改流程增效益

为降低生产成本,日前,氧化铝二厂二车间大胆改进工艺流程,将二道筛4次洗筛改为3次洗筛,并将胶体、干粉絮凝剂混用使用改为只用干粉絮凝剂。工艺

流程的变动,直接降低了生产成本。减少1次洗筛,就减少2台底流泵和1台搅拌机运转。每月仅备件费和电费就节约5万元;每月节约胶体絮凝剂45吨,每吨按6000元计算,就合27万元。

(韩晓辉)

### 巧打补丁降成本

氧化铝二厂八车间火车罐装车上的下料袋使用一段时间后,经过风吹料磨出现多处破损,装车时料从破洞处向外冒料,粉尘飞扬造成浪费又污染环境。八车间成品工序组长张文成看在眼里,急在心里,每条上

百元的大袋子让他觉得疼之可惜。经过思索,他拿湿抹布擦净破洞四周,晾干后涂上胶水,再把彻底报废的袋子剪成大小合适的补丁,粘在有破洞的袋子上,修补后使用效果良好。这些旧袋“二次上岗”发挥余热,仅此一项修补每年可节省近万元。

(王丽娜 时巧技)

### 自制胎具解难题

日前,机械制造公司金工车间创新加工工艺,采用自制胎具加工特急件缸缸管,提高效率近3倍,提前24小时完成了加工任务。

3月底,金工车间接到60件缸缸管特急件加工任务。若按传统加工工艺,费时费力,无法满足工期要求。金

工车间急用户之所急,紧急组织技术人员研究决定,由以往罐床加工改成车床制作胎具。车工师傅和技术人员大胆探索,几次试验,终于利用57钢管和法兰制成了专用胎具。他们采用车床三爪自定心卡盘,装车方便,省去了划线和校正工序,提高效率近3倍。

(韩新强)

### 我为节能减排做贡献



烧结法系统局部停产检修

4月17日,氧化铝二厂对烧结法系统进行了局部停产检修,为即将到来的汛期做好了防汛准备,同时为完成氧化铝上半年的产量打下了坚实的基础。经过10个多小时的紧张工作,此次停产检修工作圆满完成。

刘志红 白晓艳 摄影报道

4月21日,运输部机动车间对水管网进行了巡检、维护,确保了运输部生产和生活用水的正常供应。(王欣欣)

4月18日,水电厂黄河水源车间对所属的厂区内外排水沟、泄洪沟进行了彻底清理和排淤,以确保汛期生产的安全运行。(高建华)

4月18日,后勤服务管理中心物业科对鸿元小区的卫生死角进行了彻底清理。(范文亮)

4月18日,水电厂电讯车间组织员工对车间机房到秦泥大坝近4公里的通讯线路进行了徒步巡检,以确保汛期通讯畅通。(陈文峰)

4月17日,氧化铝二厂检修站组织四十多名员工进行了防汛演习。(渠文厂)

上街有美食广场了!

# 亚星奥特莱斯美食广场

## 五一节盛大开业

### 打造上街首家航母级餐饮中心

亚星奥特莱斯美食广场 是亚星集团投入巨资引进国际著名商业模式奥特莱斯打造的航母级餐饮中心,依托上街唯一亚星奥特莱斯繁华商圈及240亩高档社区,纳尽各地风味小吃,低消费高品质。亚星奥特莱斯美食广场将是郑州西部人民餐饮消费的第一选择!

来就有送,吃一送一。  
吃10元送10元,吃100元送100元。

美食 0371-68111011  
热线 0371-68111000  
美食地址:郑州市上街区中心路与登封路交叉口亚星奥特莱斯美食广场